

# Opavská zdravotka, tradiční škola s tradicí

Střední zdravotnická škola v Opavě se nachází ve Dvořákových sadech. Jak název napovídá, najdete ji u krásného parku nedaleko centra města. Historická budova sloužila od počátku potřebám školství, ale už více než sedmdesát pět let se v ní vzdělávají budoucí zdravotní sestry. Střední zdravotnická škola v Opavě si vybudovala za ta léta vynikající úroveň a pověst. Možná právě proto se ke studiu na této škole hlásí tradičně velké množství zájemců.

Příspěvková organizace  
Moravskoslezského kraje



V současné době je možné na škole studovat tři obory – dvě třídy se otevírají pro maturitní obor praktická sestra, jedna třída pro maturitní obor zdravotnické lyceum a jedna třída pro učební obor ošetrovatel. První dva obory jsou čtyřleté a třetí obor je tříletý. Žáci a žákyně oboru praktická sestra a ošetrovatel mají kromě teoretické výuky v budově školy také praktickou výuku ve Slezské nemocnici Opava na odděleních interním, chirurgickém, gynekologicko-porodnickém i geriatricko-doléčovacím,

ale také v jiných zdravotnických zařízeních. Pod vedením odborných učitelek získávají zkušenosti a dovednosti přímo u pacientů. Ten, kdo se rozhodl pro studium zdravotnického lycea, se bude vzdělávat hlavně teoreticky. Výuka je zaměřena především na přírodovědné předměty (biologie, chemie, fyzika, matematika) a připravuje žáky na následná studia na vysokých školách. Žáci nevykonávají praxi ve zdravotnických zařízeních, ale zúčastňují se řady tematických exkurzí. Navštíví například Rehabilitační

ústav Hrabyně, Hospic sv. Lukáše, Psychiatrickou nemocnici v Opavě a další odborná pracoviště.

Střední zdravotnická škola v Opavě může poskytnout kvalitní výuku nejen zajištěním zkušených pedagogů, ale také moderním vybavením školy. V odborných učebnách najdete pomůcky a zařízení, se kterými se žáci později setkají na praxi v nemocnici, ale škola také nabízí dvě bohatě vybavené knihovny, posilovnu, chemickou laboratoř. Škola se zapojuje do různých projektů, což jí

umožňuje dovybavit se audio-technikou, počítači a odbornými pomůckami, nebo zapojit studenty do zahraničních pobytů (například v minulých letech ve Velké Británii, slovenském Popradu a v letošním roce ve španělské Seville). Škola spolupracuje se Slezskou univerzitou v Opavě, od roku 2018 je i fakultním pracovištěm.

Pro zájemce z řad široké veřejnosti škola každoročně pořádá rekvalifikační kurz Ošetrovatel, Sanitář a škola nabízí veřejnosti školení v první pomoci.



Studenti oboru Ošetrovatel.



Studenti oboru Praktická sestra.



Studenti Zdravotnického lycea.



Dvořákovy sady 176/2  
746 01 Opava

E: kancelar@zdrav-sk.opava.cz  
T: 553 652 325, 553 663 041  
www.szsopava.cz

STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA  
OPAVA

## Slezská nemocnice v Opavě Nelékařské zdravotnické profese

K nelékařským zdravotnickým povoláním řadíme různé pracovní pozice dle patřičné odbornosti. Zvolit si profesi zdravotníka je zvolit si životní poslání pro druhé, je to krásná, ale velmi náročná práce. Různé pracovní pozice se navzájem doplňují a tvoří jednotný celek v ošetrovatelské a lékařské péči, není ani jedna pozice, bez které bychom se ve zdravotnictví mohli obejít. Některé si zde představíme.

### VŠEOBECNÁ SESTRA

Všeobecná sestra je klíčovým pracovníkem v péči o pacienty. Abyste se mohli této profesi věnovat, je potřeba absolvovat čtyřleté studium na střední zdravotnické škole v oboru praktická sestra, která je nedílnou součástí každého ošetrovatelského týmu. Přesto, že tento obor je maturitní, tak bohužel po ukončení studia má praktická sestra omezené kompetence v pracovním procesu. Je tedy potřeba pokračovat dále ve studiu, a to na vysoké nebo vyšší odborné škole, k doplnění vzdělání v oboru všeobecná sestra. Ukončením studia získáte rozšířené kompetence a stáváte se klíčovým pracovníkem v ošetrovatelské péči. Všeobecné sestry poskytují společně s dalším zdravotnickým personálem komplexní ošetrovatelskou, léčebnou a následnou péči. Pečují o chronicky nemocné pacienty a také o pacienty s akutním onemocněním, u akutních pacientů pečují i o ty, kteří jsou v ohrožení života. Sahrávají podstatnou roli při udržení kvality života pacientů a při poskytování případné paliativní péče. Jsou nedílnou součástí v programech preventivní péče o zdravé jedince či skupiny obyvatel. Pokud má sestra zájem se dále vzdělávat, může absolvovat nadstavbové a specializační vzdělávání v daném oboru, například intenzivní péče,

perioperační péče, chirurgická a interní péče, geriatrická péče a podobně.

### ZDRAVOTNÍ LABORANT

Zdravotní laborant je bezesporu zdravotnickou pozicí, která je nezbytným článkem v péči o pacienta. Řadíme jej do paraklinických oborů. Stejně jako u všeobecné sestry je potřeba, aby si zdravotnický laborant po absolvování střední školy, kdy se stane laboratorním asistentem, doplnil vzdělání při vysoké či vyšší odborné škole. Zdravotnický laborant je náročný obor zaměřený na laboratorní metody, technologii a různá spektra vyšetřovacích metod. Laborant může pracovat v oboru biochemie, hematologie, mikrobiologie a dalších rozšířených podobných paraklinických laboratořích. K jeho náplni práce patří především příprava a diagnostika biologického materiálu, který odeberou na klinických pracovištích. Dále zavádění nových laboratorních metod a různých analýz. Tento obor zajímá ty z vás, kteří mají rádi chemii, biologii, výpočetní techniku a podobně. K přednostem laboranta patří analytické myšlení, pečlivost, aktivita a inovace. V tomto oboru je prostor pro vlastní rozvoj a kreativitu.

### RADIOLOGICKÝ ASISTENT

Pozice radiologického asistenta možná někteří spíše znáte jako rentgenologický laborant, patří k náročným profesím

nelékařských zdravotnických pracovníků. Bez této pozice se žádný zdravotnický tým neobejde. Radiologický asistent se uplatní v oborech, jakými jsou nukleární medicína, radiodiagnostický aparát, radioterapie a podobně. Zajišťuje a provádí různá diagnostická vyšetření pomocí náročných technologií s použitím náročného přístrojového vybavení. Pracovní výkon a provedení musí být založeno na preciznosti a zodpovědnosti jednotlivých rentgenologických pracovníků. Radiologie je obor, který se neustále posunuje vpřed a poskytuje příležitost se neustále vzdělávat, patří k inovativním oborům ve zdravotnictví. Zaujme studenty, kteří dávají přednost nejmodernějším technologiím.

### FYZIOTERAPEUT

Povolání fyzioterapeuta v současné době může vykonávat pouze člověk, který získá svou odbornost studiem na vysoké škole ve studijním programu fyzioterapeut. Před tím, než se rozhodnete jít studovat fyzioterapii, musíte absolvovat střední školu ukončenou maturitní zkouškou. Ideální je střední zdravotnická škola v oboru praktická sestra, zdravotnické lyceum nebo gymnázium. Fyzioterapeut se vzdělává napříč všemi lékařskými obory, základním předmětem je anatomie. Hlavní náplní tohoto oboru je pochopit fy-



ziologii, kineziologii a neurofyziologii lidského těla. Fyzioterapeut musí nahlížet na člověka jako na celek, potíže pacienta musí posuzovat komplexně, nemůže se zaměřit pouze na jeden problém, zaměřuje se na jeho psychosomatiku. Tento obor je

nedílnou součástí všech klinických pracovišť, věnuje se funkčním poruchám celého pohybového aparátu a hledání příčiny nefunkčnosti. Tato práce je pro všechny, kteří mají rádi biologii, sport, ale také komunikaci s druhými.

### A CO NABÍZÍME?

Rozhodnete-li se pro jednu z nelékařských zdravotnických pozic, pak po získání odborné způsobilosti vás rádi přivítáme v našem týmu Slezské nemocnice v Opavě.

#### Nabízíme spoustu zaměstnaneckých benefitů, například:

- vynikající pracovní podmínky
  - na vybraných rizikových pracovištích jeden týden navíc navíc dovolené navíc
  - možnost dalšího vzdělávání a osobního rozvoje
  - poskytujeme stipendia některým pozicím
  - příspěvek na rekreaci nebo poukazy na sportovní či kulturní aktivity
  - příspěvek na stravování a další výhody ze zaměstnaneckého programu
- Navštivte také naše webové stránky nemocnice <https://www.snopava.cz/>, ať poznáte prostředí, kde by mohl být váš budoucí tým spolupracovníků.



Olomoucká 470/86, 746 01 Opava  
E: sekretariat@snopava.cz  
T: 553 766 111  
www.sno.cz

